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Висновки. Дослідження показало що перспективним напрямком для 
підвищення ефективності очисників є удосконалення їх конструкції, що в  свою 
чергу значно покращує санітарно-гігієнічні умови у робочій зоні деревообробного 
цеху. Аналітичні залежності, отримані в результаті математичного моделювання, 
можуть бути використані для оптимізації параметрів очисників без потреби у 
дорогих експериментальних дослідженнях. Реалізація розроблених рекомендацій 
дозволяє знизити запиленість робочої зони, поліпшити санітарно-гігієнічні умови 
та зменшити техногенне навантаження на довкілля. 

Ключові слова: деревний пил, безпека праці, активний циклон, повітряний 
потік, моделювання, ефективність очищення, техногенна безпека. 
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Під час ліквідації пожеж та інших надзвичайних ситуацій рятувальники часто 
працюють у небезпечних умовах, де існує ризик ураження електричним струмом. 
Особливо це стосується випадків, коли об’єкт має автономні джерела 
електроживлення такі як: сонячні панелі, генератори, акумуляторні системи, або 
неможливо швидко знеструмити основну електромережу. У результаті виникає 
потенційна загроза життю і здоров’ю особового складу. 

На сьогоднішній день основним способами захисту рятувальників від 
ураження струмом є обов'язкове знеструмлення об'єкта або в крайньому випадку 
використання діелектричних засобів (рукавиці, боти, чоботи, килимки тощо) та 
подача розпилених струменів води заземленими пожежними стволами з безпечної 
відстані [1]. Відомо що опір водяного струменя достатній для унеможливлення 
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електротравматизму навіть при незначних відстанях [2]. Однак в сучасних підходах 
до попередження електротравматизму практично не враховано небезпеку 
зумовлену утворенням струмопровідного середовища на поверхні через розлив 
струмопровідних вогнегасних речовин. Тому виникає ймовірність виникнення 
ситуації, за якої розлив вогнегасних речовин контактуватиме з фазними дротами 
електричної мережі, як наслідок може утворюватися електричне коло: фазний 
провід – рідина – тіло рятувальника – пожежний ствол – рукав - водопровід – 
заземлення - нейтральний провідник. При цьому сила струму в колі зростатиме, 
якщо пожежний ствол буде заземлено.  

Перспективним шляхом усунення зазначеного сценарію є використання 
пристроїв, які б дозволяли зрівнювати можливий електричний потенціал між 
верхніми та нижніми кінцівками рятувальника. Тому запропоновано переносний 
пристрій для захисту рятувальників від ураження електричним струмом. який 
складається з струмопровідної сітки, яка розміщується під ногами рятувальника та 
проводу, що з’єднує сітку з пожежним стволом. Під час використання пристрій 
мінімізує електричний опір між верхніми та нижніми кінцівками, і в результаті 
забезпечує зменшення потенціалу, що запобігає протіканню небезпечного струму 
через тіло людини.  

Пристрій дозволяє мінімізувати ризик електротравм, зберегти життя та 
працездатність рятувальників, а також скорочує час початку безпечного гасіння 
пожежі. Його використання є особливо актуальним при роботі в умовах сучасних 
енергетичних об’єктів, де автономні джерела живлення стають усе більш 
поширеними. Впровадження пристрою сприятиме підвищенню рівня професійної 
безпеки та збереженню життя особового складу підрозділів ДСНС України. 
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